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МЕ ТО ДИЧ НІ АСПЕК ТИ АНА ЛІ ТИЧ НОЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ 
НАУ КО ВОЇ БІБ ЛІ О ТЕ КИ В ІНФОР МА ЦІЙ НО МУ 
ПРОС ТО РІ УКРА Ї Н СЬ КОЇ ЕКО НО МІ КИ

У статті роз гля нуто роль нау ко вої біб лі о теки в забез пе ченні функ ці о ну вання 
інфор ма цій ного прос тору укра ї нсь кої еко но міки, акцен то вано такі пере ваги нау-
ко вої біб лі о теки в орга ні за ції ана лі тич ної під тримки роз витку еко но міки як орга-
нічне поєд нання її фон дів, вклю ча ючи дос туп до Інтер нет, ква лі фі ко ва них кад рів 
та інфра струк тури з обслу го ву вання чита чів. Окрес лено про блеми інфор ма цій-
ного забез пе чення еко но міки, що можуть бути роз в’я зані саме завдяки ана лі тич-
ній роботі: пра вильне тлу ма чення кодів і кон тексту пові дом лень, подо лання праг-
ма тич ного інфор ма цій ного шуму, вирі шення про блеми неви зна че ності в роз витку 
еко но міки.
Клю чові слова: ана лі тична діяль ність (робо та), інфор ма ція, інфор ма цій ний 

прос тір укра ї нсь кої (наці о наль ної) еко но міки, інфор ма цій ний про дукт, праг ма-
тич ний інфор ма цій ний шум, код, кому ні ка ція, нау кова біб лі о тека.

Сту пінь ефек тив ності наці о наль ної еко но міки знач ною мірою обу мов-
ле ний харак те ром її інфор ма цій ного забез пе чення. А забез пе чення 
функ ці о ну вання еко но міки від бу ва ється в межах її інфор ма цій ного 
прос тору. Пра во вого визна чення інфор ма цій ного прос тору в укра ї-
нсь кому зако но дав стві немає. Най ближче за зміс том до нього поняття 
«інфор ма цій ний суве ре ні тет дер жа ви» – здат ність дер жави конт ро-
лю вати і регу лю вати потоки інфор ма ції з-поза меж дер жави з метою 
додер жання зако нів Укра їни, прав і сво бод гро ма дян, гаран ту вання 
наці о наль ної без пеки дер жави [1, с. 173]. Однак деякі вчені [1, с. 3] 
вва жа ють, щo інфор ма цій ний прос тір це – «сере до вище, в якому здійс-
ню ються про цеси ство рення, зби рання, реєст ра ції, оброб лення, нако пи-
чення, збе рі гання, пошуку, захисту, роз по всю дження та вико рис тання 
інфор ма ції, інфор ма цій них про дук тів, а також функ ці о ну ють кон к ретні 
інфор ма ційні від но сини, пов’я зані з цими про це сами, які регу лю ються 
пев ними пра во вими акта ми». Інші під понят тям «наці о наль ний інфор-
ма цій ний прос тір» роз умі ють «сере до вище на тери то рії дер жави, де на 
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основі наяв ної інфор ма цій ної інфра струк тури здійс ню ються фор му-
вання, збір, збе рі гання та поши рення інфор ма ції (як наці о наль ного, так 
і закор дон ного похо джен ня), а також інфор ма ційна вза є мо дія орга ні-
за цій та гро ма дян і задо во лення їхніх інфор ма цій них пот реб від по відно 
до чин ного наці о наль ного зако но дав ст ва» [2, с. 97]. Також інфор ма цій ний 
прос тір роз гля да ється як складна сис тема соці аль них кому ні ка цій [3, 
с. 8]. Влас ний інфор ма цій ний прос тір мають і суб’єкти еко но міки (підп ри-
ємст ва) [4, с. 275].

Тому інфор ма цій ний прос тір укра ї нсь кої (наці о наль ної) еко но-
міки являє собою складну від криту сис тему соці аль них кому ні-
ка цій (у широ кому їх роз умін ні), у про цесі функ ці о ну вання й роз витку 
якої на основі фор маль них і нефор маль них пра во вих норм суб’єкти 
еко но міки (еко но мічні аген ти) задо воль ня ють свої інфор ма ційні пот реби, 
необ хідні для забез пе чення їх жит тє ді яль ності. Інфор ма цій ний прос тір 
укра ї нсь кої (наці о наль ної) еко но міки пере бу ває під впли вом зов ніш ніх 
фак то рів та інфор ма цій них пото ків, а не лише внут ріш ніх. Своє місце 
в інфор ма цій ному прос торі наці о наль ної еко но міки посі дає нау кова 
біб лі о тека і, зок рема, її ана лі тична діяль ність.

На сьо годні про блема ана лі тич ної діяль ності нау ко вої біб лі о теки, 
як скла до вої інфор ма цій ного прос тору наці о наль ної еко но міки, і укра ї-
нсь кої зок рема, слабо дос лі джена. Окремі питання інфор ма цій ного 
забез пе чення еко но міки роз гля да ються деякими фахів цями з біб лі о те-
коз навства (В. Брєж нєва, В. Мін кіна, Н. Стру ко ва). Вод но час дуже мало 
фахів ців з питань біз несу та еко но міки при ді ля ють увагу біб лі о те кам 
як пос та чаль ни кам інфор ма ції для зазна че них сфер жит тє ді яль ності 
сус піль ства (А. Доро нін, В. Зар та рьян, Ч. Хант). Дос лі дження ж місця 
біб лі о тек у сис темі соці аль них кому ні ка цій кон цент ру ється пере важно 
у сфері полі то ло гії (В. Горо вий, Т. Гран чак), роз витку науки (В. Копа нє ва) 
та куль тури (Є. Гені є ва). Зазна чене вище обу мов лює акту аль ність дос лі-
дження про блеми, якій при свя чена ця робота.

Мета роботи поля гає в дос лі дженні тео ре тич них і прак тич них аспек тів 
ана лі тич ної діяль ності нау ко вої біб лі о теки як скла до вої функ ці о ну вання 
інфор ма цій ного прос тору укра ї нсь кої (наці о наль ної) еко но міки.

Ін фор ма цій ний прос тір, як пока зує прак тика, висту пає середо ви щем 
різ но ма ніт ної інфор ма ції, необ хід ної для поточ ного функ ці о ну вання 
та роз витку будь-якої наці о наль ної еко но міки, у тому числі й укра ї н-
сь кої. Утім, кому ні ка тивна при рода інфор ма цій ного прос тору, на якій 
наго ло шу ва лося вище, впли ває на харак тер інфор ма цій ної діяль ності, 
спря мо ва ної на задо во лення інфор ма цій них пот реб еко но міч них аген тів. 
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У попе ред ніх дос лі джен нях було дове дено, що кому ні ка тив ний під хід 
більш про дук тив ний для дос лі дження реаль ної інфор ма цій ної діяль-
ності суб’єк тів еко но міки, ніж просто тлу ма чення цього виду діяль ності 
в кате го ріях тео рії від обра ження [2, с. 275].

Адже прак тика еко но міч ної діяль ності засвід чує, що доволі часто 
еко но мічні агенти, особ ливо суб’єкти під при єм ництва, нама га ються 
активно впли вати на зміс товні та інші харак те рис тики ство рю ва ного 
ними інфор ма цій ного потоку. Це знайшло своє від обра ження, напри-
клад, у таких сфе рах еко но міч ної науки та під при єм ниць кої прак тики, 
як мар ке тинг, рек лама, паб лік-ри лейшнз і біз нес-роз відка. Тому від омий 
аме ри кансь кий дос лід ник М. Пор тер, у рам ках запро по но ва ної ним тео рії 
кон ку рен ції, сфор му лю вав поняття рин ко вих сиг на лів. Рин ко вий сиг нал – 
це «будь-яка дія кон ку рента, що прямо чи опо се ред ко вано свід чить про 
його наміри, мотиви, цілі або внут рішню ситу а цію… Ринкові сиг нали 
є непря мим спо со бом кому ні ка ції на ринку» [6, с. 90–91]. При цьому 
М. Пор тер наго ло шує, що нор маль ним яви щем у пове дінці учас ни ків 
ринку є блеф, що являє собою «сиг нали, при зна чені для вве дення в оману 
інших фірм з метою одер жання влас ної виго ди» [Там само].

Тому вико рис тання кому ні ка тив ного під ходу при дос лі дженні інфор-
ма цій ного прос тору еко но міки дає змогу виявити меха нізми та факти 
сві до мого й несві до мого викрив лення інфор ма ції суб’єк тами еко но міки 
в про цесі їх інфор ма цій ної діяль ності та від по від ним чином вра ху вати 
це під час ство рення пев ного інфор ма цій ного про дукту. Най ефек тив ні шим 
інстру мен том здійс нення таких про це дур є саме ана лі тична діяль ність.

Адже, на думку І. Куз не цова, зміст ана лі тич ної роботи поля гає 
у при ве денні роз різ не них від омос тей у логічно обґрун то вану сис тему 
залеж нос тей (прос то рово-ча со вих, при чинно-нас лід ко вих та ін.), 
що дають змогу дати пра вильну оцінку як усієї сукуп ності фак тів, так 
і кож ного з них зок ре ма [7, с. 60]. Інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення 
управ лінсь кої діяль ності здійс ню ється з метою син тезу про гнос тич них 
моде лей і про гно зів змін ситу а ції в сис темі, що сфор мо вана сукуп ністю 
суб’єкта та об’єкта управ ління [8, с. 204–205].

Ін фор ма цій ний прос тір еко но міки про ду кує вели кий обсяг різ но ма-
ніт них за зміс том пові дом лень і напов не ний кому ні ка ці ями, де доволі 
часто від бу ва ється сві доме й несві доме викрив лення інфор ма ції. У най за-
галь ні шому плані, усі при чини викрив лення інфор ма ції можна об’єд нати 
у дві групи: сту пінь склад ності ситу а ції, що є об’єк том ана лізу, та рівень 
про фе сі о на лізму, ком пе тент ності суб’єк тів інфор ма цій ної діяль ності. 
Важ ли вим мето дич ним інстру мен том, що дає змогу долати нега тив ний 
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вплив викрив лення змісту пові дом лень, які вилу чає ана лі тик з інфор-
ма цій ного прос тору еко но міки, на резуль тати його роботи, є сукуп ність 
різ но ма ніт них моде лей кому ні ка ції. Для ана лі тика-пра ців ника нау ко вої 
біб лі о теки ці моделі ста ють не лише засо бом ана лізу змісту пові дом лень, 
а й інстру мен том реф лек сії, тобто засо бом дос лі дження меха ніз мів його 
влас ної ана лі тич ної роботи. Тому під час ана лі тич ної роботи треба брати 
до уваги рівень ква лі фі ка ції, інте реси й моти ва цію від прав ни ків (дже рел) 
інфор ма ції; коди, які вико рис то ву ються в про цесі гене ра ції та обробки 
пові дом лень і харак те рис тики кана лів кому ні ка ції у широ кому зна ченні 
цього поняття.

Усі ці аспекти кому ні ка ції вза є мо по в’я зані в про цесі її функ ці о ну-
вання. Адре сант, який для досяг нення своїх цілей від прав ляє сві домо 
викрив лене пові дом лення, пови нен бути впев не ний, що адре сат 
не виявить зазна че ного викрив лення в цьому пові дом ленні. Для досяг-
нення успіху від прав ник пові дом лення пови нен роз уміти пси хо ло гію 
адре сата й обрати (якщо існує мож ли вість вибо ру) від по відні канали 
кому ні ка ції та коди для свого пові дом лення. При несві до мому викрив-
ленні інфор ма ції також існу ють певні вза є мо за леж ності між про фе-
сій ними та пси хо ло гіч ними харак те рис ти ками учас ни ків кому ні ка ції, 
влас ти вос тями кана лів зв’язку й кодами пові дом лень. Про блема запо бі-
гання та подо лання викрив лення інфор ма ції, яку ана лі тик нау ко вої біб лі о -
теки отри мує з інфор ма цій ного прос тору під час під го товки мате рі а лів 
на еко но мічну тема тику, вельми широка й складна. У цій роботі роз гля да-
ються деякі її основні аспекти.

На сам пе ред зупи ни мося на про блемі тлу ма чення кодів кому ні ка ції 
під час під го ту вання ана лі тич них мате рі а лів на еко но мічну тема тику. 
Прак тика пока зує, що як інфор ма ційна база керу вання еко но мі кою 
вико рис то ву ються пові дом лення, вико нані не лише суто штуч ними 
мовами, а й при род ною мовою, і також – пові дом лення, під го тов лені 
на основі сво є рід ного сим бі озу цих мов. При кла дом остан ніх можуть 
слу жити пові дом лення діло вих ЗМІ.

Для пов ної гаран тії адек ват ності пере да ного й отри ма ного пові дом-
лення необ хідні штучна (спро ще на) мова і штучно-сп ро щені кому ні канти: 
зі строго обме же ним обся гом пам’яті і від сут ністю куль тур ного багажу 
як такого. У таких випад ках той, хто пере дає і той, хто при ймає, корис-
ту ються єди ним кодом. У сфері ж цир ку ля ції пові дом лень, сфор мо ва них 
на основі при род ної мови, перед тим, хто пере дає, вияв ля ється не один 
код, а деякий мно жин ний прос тір кодів k1,k2,…,kn, який допус кає певну 
мно жину тлу ма чень змісту вжи ва них тер мі нів, понять. А оскільки текст, 
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викла де ний при род ною мовою, має здат ність збе рі гати пам’ять про свої 
попе редні кон тексти, то для адре сата цей текст буде лише час ти ною 
біль шого за обся гом інфор ма цій ного масиву, яким він опе рує [9, 
с. 157–160].

У про цесі вико рис то ву вання під час ана лі тич ної роботи пові дом лень, 
під го тов ле них на основі сим бі озу при род ної та штуч них мов, пос тає 
при нци пова про блема семан тич ного харак теру. Так, одні й ті самі еко но-
мічні тер міни мають кілька нау ко вих тлу ма чень. Напри клад, тер мін 
«інвес ти ції» може тлу ма чи тись, по-перше, як витрати на капі тальні 
мате рі альні й нема те рі альні активи (будівлі, спо руди, облад нання, права 
інте лек ту аль ної влас ності тощо); сино нім – «капі тальні вкла ден ня». 
По-друге, цим же тер мі ном можуть поз на ча тися витрати на при дбання 
різ них за харак те ром цін них папе рів (акцій, облі га цій тощо). При чому 
витрати на при дбання вперше емі то ва них цін них папе рів і купівля 
ана ло гіч них цін них папе рів на вто рин ному ринку, де від бу ва ється лише 
зміна титулу влас ності, може опи су ва тись одним тер мі ном – «інвес-
ти ції».

На решті тер мін «інвес ти ції» може поз на чати будь-які витрати, що здійс-
ню ються суб’єк том еко но міч них від но син і оку па ються про тя гом більш 
ніж одного року. При чому наве дена бага тоз нач ність тер міна «інвес ти ції» 
у кон к рет ному тексті далеко не зав жди в резуль таті ана лізу цього тексту 
може бути зве дена до одноз нач ного тлу ма чення. Ана ло гічні при клади 
бага тоз нач ного тлу ма чення коду, при та ман ного перш за все при род ній 
мові, можна навести й щодо інших еко но міч них тер мі нів: «інфля ція», 
«тіньова еко но мі ка» тощо. Існу ють й інші про блеми одноз нач ного 
тлу ма чення пові дом лень, пов’я зані з фор ма лі за цією інфор ма ції та її 
екс перт ними оцін ками. Уза галі вико рис тання широко вжи ва них еко но-
міч них тер мі нів у бага тьох нена у ко вих, і навіть неспе ці аль них видан нях, 
вклю ча ючи елект ронні ЗМІ, якими дово диться корис ту ва тись у своїй 
роботі ана лі ти кам, не зав жди від по ві дає вимо гам нау ко вої корект ності, 
а тим більш – одноз нач ності. Уже зга ду ва ний вище тер мін «інвес ти ції» 
у ЗМІ іноді вжи ва ється як сино нім кре ди тів, що непра вильно з еко но міко-
пра во вої точки зору.

Про блема бага тоз нач ного тлу ма чення кодів пові дом лень під час під го-
ту вання мате рі а лів на еко но мічну тема тику може бути роз в’я зана через 
ана ліз кон тексту цих пові дом лень, вклю ча ючи порів няль ний ана ліз 
змісту пові дом лень одна ко вої тема тики. Адже саме в резуль таті цього 
вияв ля ються залеж ності між яви щами та про це сами, що дають змогу 
пра вильно тлу ма чити їх суть.
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У фахо вих пуб лі ка ціях ана лі тична робота роз гля да ється, в основ-
ному, абст рактно, як діяль ність окре мого ана лі тика. Однак кон ку рентна 
пере вага фахівця інфор ма ційно-ана лі тич ного під роз ділу нау ко вої біб лі о-
 теки порів няно з дос лід ни ком-ін ди ві ду а лом поля гає саме в опорі пер шого 
на колек тивну орга ні за цію роботи цього під роз ділу і на весь потен ціал 
нау ко вої біб лі о теки. Остан ній являє собою орга нічну єдність різ но ма-
ніт них біб лі о теч них фон дів, ква лі фі ко ва них пра ців ни ків від по від них 
під роз ді лів біб лі о теки, та інфра струк туру біб лі о теки з обслу го ву вання 
корис ту ва чів, вклю ча ючи орга ні за цію дос тупу корис ту ва чів до інфор-
ма ції через мережу Інтернет.

Дос від Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ пока зує, що саме раці о наль ність поділу 
праці та орга ні за ції роботи в інфор ма ційно-ана лі тич ному під роз ділі 
дає змогу її фахів цям у стислі тер міни ство рю вати висо ко я кісні ана лі-
тичні про дукти. У про цесі під го ту вання такого про дукту ана лі тик може 
зосе ре ди тись на клю чо вих лан ках ана лі тич ної роботи, як-то: пос та-
новка про блеми, ана ліз нако пи че ного мате рі алу, побу дова гіпо тези та її 
пере вірка, виклад змісту роботи. А більш прості, допо міжні про це дури, 
які, однак, пот ре бу ють доволі багато часу й витрат праці, як-то пошук 
та збір інфор ма ції, від по відно до зазда ле гідь скла де ної про грами, 
тех нічна обробка під го тов ле ного інфор ма цій ного про дукту вико ну ються 
менш ква лі фі ко ва ними пра ців ни ками. Це дає змогу швидше під го ту вати 
кра щий інфор ма цій ний продукт.

Утім, пев ною мірою нега тив ним нас лід ком зазна че ного поділу 
праці в межах інфор ма ційно-ана лі тич ного під роз ділу є про блема 
праг ма тич ного інфор ма цій ного шуму, що являє собою пові дом лення, 
непо трібне корис ту вачу, неза лежно від того, від оме воно вже йому чи ні, 
тоді як інфор ма ція – це зміст пові дом лення про сукуп ність явищ та подій, 
що ста но вить інте рес для заці кав ле них осіб та орга ні за цій, під ля га ють 
реєст ра ції та обробці. Оскільки пошук і збір пові дом лень та їх ана лі тична 
обробка вико ну ються різ ними пра ців ни ками, то в про цесі кому ні ка ції 
між цими пра ців ни ками вини ка ють зга дані вище про блеми тлу ма чення 
кодів пові дом лень, що й ство рює пев ний над ли шок обсягу пові дом лень, 
порів няно з тим, що пот рі бен для під го товки ана лі тич ного мате рі алу.

Особ ливо гостро про блема праг ма тич ного інфор ма цій ного шуму при 
вико рис танні методу клю чо вих слів пос тає під час пошуку інфор ма ції 
та ство ренні інфор ма цій ного про дукту на, так би мовити, інфор ма ційно 
наси чену тема тику (тобто ситу а ції, коли існує висока частка пові дом лень 
на тему запиту в сукуп ному масиві пові дом лень, у якому здійс ню ється 
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пошук). Ідеться не лише про випадки, коли в цілому за напря мом дос лі-
джень, з якого готу ється від по від ний інфор ма цій ний про дукт, в інфор ма-
цій ному прос торі існує дуже багато різ но ма ніт них від омос тей (напри клад, 
паливно-енер ге тич ний ком плекс Укра ї ни), а й про харак тер фор му-
лю вання теми кон к рет ного запиту. Адже навіть у межах інфор ма ційно 
наси че ної тема тики мож ливе таке фор му лю вання запиту на під го товку 
ана лі тич ного мате рі алу, коли кіль кість пові дом лень та обсяг від омос тей, 
що кон к ретно сто су ються теми запиту, вельми обмежені.

Під час під го товки ана лі тич них мате рі а лів на інфор ма ційно дефі цитну 
еко но мічну тема тику частка праг ма тич ного інфор ма цій ного шуму, 
як пра вило, менша, ніж при під го товці ана лі тич них мате рі а лів на інфор-
ма ційно наси чену тема тику. У резуль таті, витрати праці на етапі пере робки 
інфор ма ції при під го товці ана лі тич них мате рі а лів на інфор ма ційно 
дефі цитну тема тику можуть вияви тись навіть дещо мен шими, ніж під час 
під го товки ана лі тич них мате рі а лів на інфор ма ційно наси чену тема тику. 
Тоді як витрати на пошук інфор ма ції за умов її дефі циту, зви чайно, більші.

Ще однією важ ли вою про бле мою функ ці о ну вання інфор ма цій ного 
прос тору еко но міки, яка може бути доволі ефек тивно роз в’я зана 
в резуль таті ана лі тич ної діяль ності струк тур них під роз ді лів нау ко вої 
біб лі о теки, є про блема неви зна че ності різ них напря мів еко но міч ного 
роз витку. Вона зна хо дить своє від обра ження в кому ні ка тив ному напов-
ненні інфор ма цій ного прос тору еко но міки. Неви зна че ність у цій 
роботі трак ту ється за Ф. Най том: ситу а ції поді ля ються на ризи ко вані 
й неви зна чені. Ризик в еко но міці під да ється обра хунку згідно з тео рією 
ймо вір ності і може отри мати від по відну інтерп ре та цію в кате го ріях 
витрат (собі вар тості това рів і пос луг), на його обліку базу ється стра хо вий 
біз нес. Неви зна чені еко но мічні ситу а ції – уні кальні, від сут ність повтору 
таких ситу а цій виклю чає мож ли вість їх кіль кіс ної оцінки [10, с. 30–31]. 
Хоча, зви чайно, від сут ність повтору (копі ю ван ня) іден тич них ситу а цій 
не виклю чає мож ли вості й доціль ності засто су вання в дос лі джен нях 
методу аналогій.

Утім, під час ана лізу неви зна че них ситу а цій ста тис тичні дже рела 
від іг ра ють важ ливу роль. Адже саме на основі їх ана лізу доволі часто 
вста нов лю ються пара метри ймо вір ного роз витку неви зна че них ситу а-
цій, кон цеп ту альна харак те рис тика яких до того вира жа лась у суто 
вер бально-текс то вий формі. Тобто вико рис тання ста тис тич них даних 
зни жує сту пінь неви зна че ності резуль та тів ана лізу еко но міч них явищ 
та про це сів. Вод но час саме сучасна нау кова біб лі о тека надає спів ро біт-
ни кам своїх інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур та іншим корис ту ва чам 
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біб лі о теки мож ли вості одно час ного дос тупу до широ кого кола дже рел 
інфор ма ції, вклю ча ючи ста тис тичні й вер бально-текс тові.

Остан нім часом дедалі більше саме таких неви зна че них ситу а цій 
при та манне, напри клад, між на род ним наф то га зо вим рин кам, від стану 
яких знач ною мірою зале жить ефек тив ність укра ї нсь кої еко но міки. 
Неви зна че ність перс пек тив ної ситу а ції на цих рин ках пов’я зана з:

– стрім ким роз вит ком між на род них рин ків скрап ле ного при род ного 
газу (СПГ) та збіль шен ням його частки в сукуп ному спо жи ванні газу у світі;

– знач ним поши рен ням тех но ло гій та збіль шен ням обся гів видо бутку 
«нетра ди цій них» газу й нафти з тих родо вищ, роз робка яких до остан-
нього часу була еко но мічно неви гід ною (так звана, «слан цева рево лю-
ція»);

– змі ною ролі морсь ких родо вищ у сві то вому видо бутку нафти й газу;
– про гре сом тех но ло гій вилу чення газу з морсь ких газо гід ра тів.
Для пос лаб лення нега тив ного впливу на укра ї нську еко но міку неви зна-

че ності інфор ма цій ного прос тору між на род них наф то га зо вих рин ків 
доцільна ком плексна ана лі тична робота:

– мо ні то ринг та регу ляр ний фак тор ний ана ліз ситу а ції на цих ринках;
– ана ліз дже рел і меха ніз мів аси мет рії інфор ма ції на між на род них 

ринках;
– про ве дення фун да мен таль них і при клад них дос лі джень у наф то га-

зо вому сек торі сві то вої та укра ї нсь кої еко но мі ки;
– ре гу лярне про гно зу вання ситу а ції на між на род них наф то га зо вих 

ринках.
Вельми неви зна че ною можна вва жати також і фінан сово-еко но мічну 

ситу а цію в Укра їні навесні цього року. Утім, для нау ко вої об’єк тив ності 
більш доціль ним вида ється рет ро спек тив ний ана ліз цієї ситу а ції напри-
кінці 2014 р.

Отже, інфор ма цій ний прос тір укра ї нсь кої (наці о наль ної) еко но-
міки являє собою складну від криту сис тему соці аль них кому ні-
ка цій (у широ кому тлу ма ченні цього понят тя), у про цесі функ ці о ну вання 
й роз витку якої на основі фор маль них і нефор маль них пра во вих норм 
суб’єкти еко но міки (еко но мічні аген ти) задо воль ня ють свої інфор ма ційні 
пот реби, необ хідні для забез пе чення їх жит тє ді яль ності. Завдяки своїм 
пере ва гам, обу мов ле ним орга ніч ним поєд нан ням біб лі о теч них фон дів, 
вклю ча ючи дос туп до Інтер нет, ква лі фі ко ва них кад рів та інфра струк тури 
з обслу го ву вання чита чів, нау кові біб лі о теки мають власну нішу в орга ні-
за ції ана лі тич ної під тримки роз витку еко но міки. Як пока зали дос лі-
дження, саме завдяки ана лі тич ній роботі фахів ців інфор ма ційно-ана лі-
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тич них під роз ді лів нау ко вої біб лі о теки можуть бути успішно роз в’я зані 
такі про блеми інфор ма цій ного забез пе чення еко но міки, як пра вильне 
тлу ма чення кодів і кон тексту пові дом лень, подо лання праг ма тич ного 
інфор ма цій ного шуму, роз в’я зання про блеми неви зна че ності в роз витку 
еко но міки.
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МЕ ТО ДИ ЧЕС КИЕ АСПЕ К ТЫ АНА ЛИ ТИ ЧЕС КОЙ 
ДЕЯ ТЕ ЛЬ НОС ТИ НАУЧ НОЙ БИБ ЛИ О ТЕ КИ 
В ИНФОР МА ЦИ ОН НОМ ПРО СТРАН С Т ВЕ 
УКРА И Н С КОЙ ЭКО НО МИ КИ

В ста тье расс мот рена роль науч ной биб ли о теки в обес пе че нии функ ци о ни-
ро ва ния инфор ма ци он ного про странства укра инс кой эко но мики, акцен ти ро вано 
такие пре и му щества науч ной биб ли о теки в орга ни за ции ана ли ти чес кой под-
держки раз ви тия эко но мики, как орга ни чес кое единство её фон дов, вклю чая дос-
туп к Интер нет, ква ли фи ци ро ван ных кад ров и инф раст рук туры по обслу жи ва нию 
чита те лей. Очер чены про блемы инфор ма ци он ного обес пе че ния эко но мики, кото-
рые могут быть решены именно бла го даря ана ли ти чес кой работе: пра виль ное 
тол ко ва ние кодов и кон текста сооб ще ний, пре о до ле ние праг ма ти чес кого инфор-
ма ци он ного шума, реше ние про блемы неопре де лен ности в раз ви тии эко но мики.
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Клю че вые слова: ана ли ти чес кая дея тель ность (рабо та), инфор ма ция, инфор-
ма ци он ное про странство укра инс кой (наци о наль ной) эко но мики, инфор ма ци он-
ный про дукт, праг ма ти чес кий инфор ма ци он ный шум, код, ком му ни ка ция, науч-
ная биб ли о тека.

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Ме то дич ні аспек ти ана лі тич ної дія ль нос ті нау ко вої біб лі о те ки в інфор ма цій но му прос то рі...

121


